

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. magyar filmek külföldön

i mir/kné um bc hgy

1977. október 22.

a magyar filmgyártás a következő hetekben több filmalkotással vesz részt nemzetközi fesztiválokon. versenyfilmjeink mellett - különböző vetítéseken - a szokásosnál jóval több magyar filmet láthat a fesztiválok közönsége, s a legtöbb rendezvényen magyar filmművész delegáció is jelen lesz.

az nszk-beli oberhausenben október 24-től a nemzetközi sportfilmnapokon csöke józsef „visszatérés”, és magyar józsef „csak az aréna?”, című alkotásai képviselik a magyar színeket. a fesztiválon ott lesz mindkét film rendezője.

teheránban - október 31. és november 7. között - az immár hagyományos nemzetközi gyermekfilm-fesztiválon dargay attila „ludas matyi”, -jával vesz részt filmgyártásunk. a nemzetközi zsűrinek - kézdi kovács zsolt személyében - magyar tagja is lesz. a fesztivál keretében filmjeinkből bemutató vetítéseket is tartanak. ezeken - naponta másfél órás műsorban - 55 magyar animációs rövidfilmet, továbbá jankovics marcell „jános vitéz”, című alkotását láthatja a közönség. a rendezvényre utazó magyar filmművész delegáció tagja lesz matolcsy györgy, a mafilm animációs- és rajzfilm stúdiójának vezetője, valamint dargay attila és henrik irén operatőr is.

/folyt.köv./

- 1 -

9

bb 1. /magyar ...folyt./um

november 2. és 9. között a francia főváros ii. nemzetközi filmes seregszemléjén a magyar filmbemutató sorozaton szász péter „szépek és bolondok”, dárday istván „jutalomutazás”, szörényi rezső „tükörképek”, andrás ferenc „veri az ördög a feleségét”, gyöngyössy-kabay „két elhatározás”, bódy gábor „amerikai anizs”, és lányi andrás „segesvár”, című játékfilmjeit, valamint surányi andrás „két fénykép”, és soós mária „portréfilm”, című rövidfilmjét láthatja a közönség.

a versenyfilmek között párizsban bemutatják mészáros mártá „ők ketten”, című játékfilmjét. a magyar küldöttségnek mészáros mártá mellett többek között kende jános operatőr is tagja lesz.

a november 4-én kezdődő, több mint két hétig tartó chicagói nemzetközi filmfesztivál versenyprogramjában öt magyar film szerepel: a játékfilmek versenyében sándor pál „herkulesfürdői emlék”, a rövidfilmek versenyében szoboszlai péter, gémes józsef, jankovics marcell és szórady csaba egy-egy produkciója. a november 14. és december 1. között megrendezésre kerülő xxi. londoni nemzetközi filmfesztiválra egy magyar játék-, illetve rövidfilmet - mészáros mártá „kilenc hónap”, illetve szórady csaba „rondino”, című alkotását hívták meg. mészáros mártá néhány napig ezen a fesztiválon is részt vesz. /mti/

..-

bb 2. Leonyid brezsnyev új kötete magyarul

i km/gk um bc hgy

1977. október 22.

Leonyid brezsnyevnek, az szkp kb főtitkárának gazdasági kérdésekkel foglalkozó beszédeit, beszámolóit és előadásait tartalmazó gyűjteményes kötetét, amelyet 1976 végén adtak ki a szovjetunióban, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára, a politikai könyvnapokra magyarul megjelentette a kossuth könyvkiadó. a mű összefoglalja azokat a gazdag tapasztalatokat, amelyeket az szkp a fejlett szocializmus gazdaságának irányításában szerzett. az olvasó részletesen tájékozódhat a kötetből olyan kérdésekről, mint a párt szerepének növelése, a termelés hatékonyságának, a nép anyagi és kulturális életszínvonalának emelése.

/folyt.köv./

- 2 -

g

bb 2. /leonyid brezsnyev ...folyt./um

a könyvben helyet kaptak az szkp agrárpolitikáját, külgazdasági kapcsolatait elemző beszédek, s nagy számban szerepelnek a gazdaságirányítási rendszer és a gazdasági mechanizmus tökéletesítését, a tervezés fejlesztését, a gazdasági ösztönzők alkalmazását, a káderek szerepének növelését, a munkastilus és a munkamódszerek javítását érintő kérdések./mti/

..-

bb 3. muzeum - a bauxitbányászat fejlődéséről

vid/um fm hgy

1977. október 22.

a bakonyi bauxitbánya vállalatnál, ahol az országos termelés kétharmadát hozzák felszínre, elhatározták a fiatalok, hogy bányamuzeumot hoznak létre. már megkezdték azt a széles körű kutató, szervező munkát, amellyel összegyűjtik a bauxitbányászattal kapcsolatos régi emlékeket, különleges, már nem használatos berendezéseket és ezek bemutatásával a régi tapolcai kőbánya helyén szemléltetik a bauxitbányászat rendkívüli mértékű és ütemű fejlődését. /mti/

..-

bb 4. a dolgozók védelmében - új módszer az ólomüveggyártáshoz

vid/um ká hgy

1977. október 22.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint az üvegipari művek megbízásából új eljárást dolgozott ki a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete, az ólomüveggyártás folyamatának kiegészítésére. az eljárás alapelve: a magas ólomtartalmu, az emberi szervezetre ártalmas alapanyagot a jövőben nem a szokásos por, hanem granulátum formában dolgozzák fel. a szilárd szemcsék ugyanis nem szennyezik a levegőt, könnyebben kezelhetők. a granulátum előállításának módszerét és az ehhez szükséges berendezés terveit átadták a gyakorlat szakembereinek. /mti/

..-

- 3 -

g

bb 5. rekonstrukció mosonmagyaróváron - felújítják a várkaput és a vártavat

vid/um ká hgy

1977. október 22.

a mosonmagyaróvári várat, amelyben jelenleg az 1818-ban alapított gazdasági tanintézet utóda, a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári kara működik, rekonstruálják. a barokk műemléképület külső felújítását az idén kezdték meg, mintegy 8.5 millió forintos költséggel, s a munkálatokat a jövő év első felében fejezik be. ezzel egyidejűleg megszerelik a vár környékét is. egykor a vár szerves része volt a várkapu és a várhid. a kapu földszintre épített dongaboltozattal fedett alagut-szerű építmény, falazata középkori eredetű, amelybe római kori feliratos köveket helyeztek el. felújítása során a falak tetején sétautat alakítanak ki. az egykori felvonóhidat nem mozgatható fahidként építik újjá. az 5300 négyzetméter alapterületű mesterséges vártavat eredeti állapotában állítják helyre. megépítik a zsiliprendszert, amely a tó vízszintjét szabályozza majd. a mesterséges tavat a lajta egyik ága táplálja. a tó környékét parkosítják. /mti/

--

bb 6. 250 éves fazekasházból muzeum

vid/um ká hgy

1977. október 22.

néprajzi különlegességgel, egy csaknem 250 éves házban berendezett fazekasmuzeummal gazdagodik jövő tavaszra a dunántul 18-19. századi fazekasközpontja, csákvár. a nádtetős, nyitott kéményes öreg épületet a nagyközség egyik legrégebbi fazekas-dinasztiájának utolsó mestere, a hatvanöt éves horváth istván ajánlotta fel a helyi tanácsnak, fazekasmuzeum céljára. a házat eredeti stílusban állítják helyre, falai között ősi fazekasműhelyt rendeznek be. az öreg korongok, az égetőkemence, a kitűnő állapotban lévő több évtizedes fazekasszerszámok - valamennyi horváth istván tulajdona - azonban továbbra sem pihennek: gazdájuk dolgozik velük, értékes csákvári mázas edényeket készít majd.

a fazekasmuzeumnak szánt épület helyreállítását már megkezdték, javítják az öreg falakat, s hamarosan újranádazzák a tetőt. a csákvári fazekasmuzeum jövő márciusban már várja a látogatókat. /mti/

--  
- 4 -

g

bb7. czeizel-képeskönyv vöröskereszt kiadásban

i/dg/s/br/pg la

1977. október 22.

évente több száz ezres példányban jelentet meg egészségvédelmi felvilágosító, népszerűsítő könyveket, brosurákat, lelorellókat a vöröskereszt. e „vöröskereszt könyvtár”, legújabb kiadványa dr. czeizel endre „a gyermekvadás felelőssége”, című könyve.

a kötetben -amelyhez dr. hirschler imre irt előszót - megtalálható a születésünk titkai című tévé-sorozat anyagának jelentős része, számos új ábrával, grafikonnal és a megfelelő magyarító szöveggel. önálló fejezet foglalkozik a női és a férfi szervezet felkészülésével az utód vállalására, a családtervezéssel, a születés előtti étellel, a meddőség, a koraszülés és a szülés kérdéseivel.

a televízió tavalyi adássorozatát a vöröskeresztes szervezetek országszerte klubösszejöveteleket szerveztek, amelyekben szakemberek közreműködésével vitatták meg a látottakat, hallottakat. a nagy érdeklődésre jellemző, hogy a tévésorozathoz kapcsolódóan 800 klub alakult az országban, s jelentős részük szülők klubjaként ma is működik. /mti/

↓ bővebben

--

bb 8. nagyjavítás az észak-magyarországi téglagyárakban

id/ká/pg la

1977. október 22.

néhány nap múlva egymást követően leállnak az észak-magyarországi téglagyárak és cserépipari vállalat hagyományos technológiával üzemelő gyárai. hat üzem, a putnoki, a szécsényi, a hatvani, az egrői, a tiszaberceli és a sárospataki nagyjavítását kezdik meg. felülvizsgálják az égetőkemencéket és a kiszolgáló gépeket, az elhasznált gépeket és alkatrészeket kijavítják, illetve kicserélik. a munkát a tervek szerint február végére fejezzék be. az észak-magyarországi hat gyáregység javítására összesen nyolcmillió forintot költenek.

/folyt. köv./

07.40/pg

-5-

g<sup>30g</sup>

bb 8. / nagyjavítás...folyt/pg

az észak-magyarországi téglaiipari vállalat öt korszerű gyáregysége azonban tovább dolgozik és az év végéig a tavalyinál mintegy harmincmillióval több, összesen csaknem kétszáznyolcvanmillió kisméretű téglának megfelelő falazóblokkot készít./mti/

--

bb 9. fóliába csomagolják a kukoricát - új tárolási módszer

vid/ká/pg - la

1977. október 22.

nedvesen, fóliába csomagolva tárolja kukoricatermését a csávolyi egyesülés termelőszövetkezet. az új takarmányraktározással, amely lényegesen olcsóbb a hagyományosnál, a kukorica jobban megőrzi beltartalmi értékét. a kombájnnal betakarított, 34 százalékos víztartalmu szemet fóliával bélelt földsilókba ömlesztik, amelyeket megtöltés után légmentesen zárnak. így kedvező tejsavas érés következik be, ami egyben konzerválja is a kukoricát. az állatok nemcsak jóízűen fogyasztják a nedves terményt, de jól is hasznosítják azt. a laboratóriumi vizsgálatok szerint az így tárolt termény több aminosavat, lizinanyagot őriz meg, s ez kedvezően serkenti a husgyarapodást, a tejtermelést.

a közös gazdaságban folytatják a kísérletet a módszer tökéletesítésére, s az egyéb takarmányfélékre - zabra, árparra - is kiterjesztik a nedves tárolást./mti/

--

bb 10. termelőszövetkezeti takarmánygyár csongrádban

vid/fm/pg la

1977. október 22.

új üzemággal bővült csongrád megye legnagyobb közös gazdasága, a szentesi termál tsz. mintegy 60 millió forintos beruházással elkészült és megkezdte a termelést a szövetkezet takarmánygyára. korszerűségére jellemző, hogy a lucerna- és a szemesterményszárító hazai és külföldi gyártmányú gépei részben földgáz-, részben pedig termálvizfűtésűek attól függően, hogy az egyes berendezéseknél melyik energiahordozó felhasználása gazdaságosabb. automata vezérléssel irányítják a gépeket, és ipari televízió hat képernyőjén ellenőrzik a munkafolyamatokat.

/folyt. köv./

07.50/pg

-6-

8<sup>30</sup>g

bb 10./ termelőszövetkezeti...folyt/pg

nemcsak terményszárításra, hanem takarmánykeverésre is berendezkedtek. a termelőszövetkezet gyárnak is nevezhető üzemében évenként 3600 vagon táptakarmányt állítanak elő elsősorban saját felhasználásra, részben pedig a környékbeli gazdaságok ellátására és jelentős mértékben exportra is./mti/

--

bb 11. sokoldalú együttműködés a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemek között az őszi munkák végzésénél

vid/fm/pg la

1977. október 22.

sokoldalúan segítik egymást az őszi munkák végzésében a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemek, már hagyomány, hogy azokból a nagyüzemekből, ahol végeztek egy-egy időszerű munkával, a gépeket és a tsz-gazdákat a szomszédos, a munkával kevésbé jól álló gazdaságokba irányítják. így a megye minden nagyüzemében idejében be tudják takarítani a termést és el tudják végezni a vetést. különösen az idén élénkült meg ez a mozgalom, hiszen a termelőszövetkezeti gazdaságok vállalták, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére október végéig végeznek az őszi vetéssel, november elejére pedig betakarítják a kukoricát, felszedik a burgonyát és a cukorrépa nagy részét.

a munkával még soha nem álltak ilyen jól a gazdaságok.

a buza vetés az elmúlt héten csaknem harminc százalékkal nőtt, s jelenleg már földben van az őszi buza mintegy 84 százaléka. burgonyából már csak 90 hektár vár felszedésre, ezt a munkát - a szomszédos gazdaságok segítségével - már egy-két nap alatt befejezik azok a szövetkezetek is, ahol még szedetlen egy-egy burgonyatábla. a cukorrépának több mint fele már a tárolóhelyeken van. a kedvező időjárás hatására meggyorsult a kukorica betakarítása is: eddig a termés 55 százalékat szedték le. a munkát még tudnák gyorsítani a gazdaságok, de a szárítók éjjel-nappal üzemelés mellett sem tudnak lépést tartani a kombájnokkal. az idei ősz ismét bebizonyította fejér megyében, hogy szárítóképességéből még a meglévő kétszerese sem lenne elég. a nagyüzemek gyakran kénytelenek nagy távolságra szállítani szárításra váró termelésüket./mti/

--

-7-

07.55/pg

8<sup>30</sup>g

bb 12. tizezer tonna olja Lovászból másodlagos termelési eljárással

vid/ká/pg la

1977. október 22.

a dél-zalai Lovászból feltárt olajmezőn is sikeresen vezették be a zalai olajtermelő szakemberek másodlagos termelési eljárását. számításaik szerint így legalább még 15 évig olajat adnak a mező kutjai. az eredeti termelési eljárással Lovászból már fel kellett volna hagyni a mező művelésével. a mező elöregedése a gyakorlatban azt jelenti, hogy nem az olaj fogyott ki a tároló kőzetekből, hanem az a rétegenergia - ebben az esetben földgáz - fogyott el, ami az olajszemcséket a kőzetből a kutak felé tereli, s felszínre nyomja. a zalai szakemberek széndioxid besajtolással visszaállítják a kőzetek eredeti rétegnyomását, régi egyensúlyt a föld mélyében, így az olajszemcsék mozgásba jönnek, kitermelhetővé válnak.

az ugynevezett Lovászi keleti tároló körzetben már a múlt esztendőben megkezdődött a másodlagos olajtermelés. a Lovászi nyugati tároló körzetében ezekben a napokban sorra nyitják a széndioxiddal telített tárolókra telepített olajkutakat. így a Lovászi olajmező az év végéig mintegy 10 000 tonna jó minőségű, magas benzintartalmu olajat ad a népgazdaságnak.

szakemberek véleménye szerint a másodlagos eljárás széleskörű alkalmazásával a zalai kőolajlelőhelyek földtani olajkészletének további 10-15 százaléka hozható felszínre./mti/

-.-

bb 13. kiállítás a munkásművelődésről

vid/fm/pg la

1977. október 22.

Vas megyében a muzeumok is mind nagyobb szerepet vállalnak a közművelődésben, többek között a szocialista brigádmozgalom kulturális vállalásainak segítségével, tartalmasabbá tételében. tervszerűen foglalkoznak a szocialista brigádokkal - tárlatvezetést, nyílt napokat, előadásokat, klubfoglalkozásokat rendeznek számukra. e munkából kiemelkedően veszi ki részét a szombathelyi forradalmi muzeum.

/folyt/ kövü/

08.00/pg

-8-

gko g

bb 16. dr. szirmai ervin

s/pr/pg la

1977. október 22.

nyugállományu rendőrőrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kintüntetettje 64 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 28-án, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiv. ker. bizottsága  
magyar partizán szövetség

/mti/

-. -

bb 17. elutazott a kubai pártmunkás küldöttség

kné um kz

1977. október 22.

hazautazott budapestről a kubai kommunista párt pártmunkás küldöttsége, amely laura vilárnak, a központi bizottság alosztályvezetőjének vezetésével az mszmp kb meghívására október 8-20. között tett látogatást Magyarországon.

a küldöttséget fogadta gyenes andrás, a központi bizottság titkára. a kubai vendégek megbeszéléseket folytattak katona istvánal, a központi bizottság tagjával, a kb osztályvezetőjével s tanulmányozták a megyei és városi pártbizottságok munkájának tapasztalatait. /mti/

-. -

bb 18. elutazott az ndk nemzeti frontja nemzeti tanácsának küldöttsége

kné um kz

1977. október 22.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására október 17-22. között látogatást tett hazánkban az ndk nemzeti frontja nemzeti tanácsának tanulmányi küldöttsége.

a delegációt fogadta molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és molnár józsef, a hnf országos tanácsának tagja, a kiosk elnöke. a vendégek megbeszélést folytattak népfront mozgalmunk tisztségviselőivel, látogatást tett az állami egyházügyi hivatalban, találkoztak vezető magyar egyházi személyiségekkel. vidéki utjuk során pedig bács-kiskun megyébe látogattak. a delegáció szombaton elutazott budapestről. /mti/

-. -

9.30/um

- 10 -

g 1100

bb 19. kinizsi várbarát kör alakult

vid/kz/pg

1977. október 22.

szombaton nagyvázsonyban, a hazafias népfront nagyközségi bizottsága és a helyi tanács kezdeményezésére kinizsi várbarát kör alakult. tagjai a nagymultu település helytörténeti kutatói, régészek, néprajzgyűjtők, idegenforgalmi szakemberek és a társadalmi szervezetek képviselői. programja szerint a település és környéke történelmi, munkásmozgalmi, irodalmi és néprajzi hagyományainak ápolására, valamint feltárására vállalkozik. résztvesznek a kör tagjai a helyi múzeumok és kiállító helyek - a kinizsi vár, a pálos kolostor, a szabadtéri néprajzi múzeum és a postamúzeum - népszerűsítésében. tovább gyarapítják a muzeális értékek gyűjteményét és résztvesznek a régészeti leletmentésben is. /mti/

-. -

bb 20. az ötvenedik házassági évforduló

vid/kz/pg

1977. október 22.

félévszázados házassági évfordulóját ünnepelte szombaton a vas megyei nemeskeresztúron markó jános és felesége, németh anna. az idős házaspár leányai, vejei és unokái körében tartotta aranylakodalmát. a ritka családi esemény alkalmából a kis-község lakói, barátok, ismerősök is szeretettel köszöntötték a jubilálókat. /mti/

-. -

bb 21. meghalt szabó gábor

vid/pg kz

1977. október 22.

súlyos betegség után, életének 65. évében kaposvárott elhunyt szabó gábor, a munkásmozgalom régi harcosa, a somogy megyei lapkiadó vállalat nyugdíjas igazgatója, a szocialista hazáért érdemrend kintüntetettje. a temetéséről később intézkednek.

az mszmp kaposvári városi bizottsága  
a somogyi néplap pártszervezete. /mti/

-. -

- 11 -

1100g

bb 22. a bkv értesíti az utazóközönséget,

kné um kz

1977. október 22.

hogyan október 27-én, 28-án, 29-én, 30-án, 31-én és november 1-én a temetőkhöz rendkívüli járatokat közlekedtet. október 27-én, 28-án, 31-én 8.30 órától 18 óráig autóbussz közlekedik 95/a jelzéssel baross tér - ujköztemető főbejárata, 8-as gyorsjelzéssel március 15. tér - farkasréti temető /sasadi ut/, 30-as gyorsjelzéssel keleti pu. - megyeri temető /szondy u./, 96-os gyorsjelzéssel ujjalotai lakótelep - váci ut között.

villamos közlekedik: 59/a jelzéssel moszkva tér - farkasréti temető között.

október 29-én, 30-án és november 1-én 8 órától 18 óráig autóbussz közlekedik: 18/a jelzéssel óbuda - árpád-híd-óbudai temető, 68/b jelzéssel xix. kerület kossuth tér - xvii. kerület akadémia ujjalotai, 95/a jelzéssel baross tér - ujköztemető főbejárata, 8-as gyorsjelzéssel március 15. tér - farkasréti temető /sasadi ut/, 30-as gyorsjelzéssel keleti pu. - megyeri temető /szondy u./, 96-os gyorsjelzéssel ujjalotai lakótelep - váci ut, r/1 jelzéssel vágó béla utca - ujköztemető kettős körönd, r/2 jelzéssel örs vezér tér - ilona telep ujjalotai, r/3 jelzéssel rákosszentmihály máv állomás - ilona ujjalotai között. az r/1, r/2, r/3 jelzésű autóbusszokon a viteldíj 3 forint. bérletek és utazási igazolványok utazásra nem érvényesek.

villamos közlekedik: 59/a jelzéssel moszkva tér - farkasréti temető között. a 95-ös és a 95 gyorsjelzésű autóbusszok kocsijai október 29-től november 1-ig gyömrői ut felé sűrűn utca helyett a maglódi uton át közlekedik.

megálló megszüntetések:

a temetői forgalom gyorsítása érdekében október 29-én, 30-án és november 1-én a 28-as és 37-es villamosok utvonalaán a keresztény temető megállót mindkét irányban, az 59-es, 59/a villamosok utvonalaán az istenhegyi uti megállót mindkét irányban, lipót uti megállót mindkét irányban, a süveg utcai megállót mindkét irányban megszüntetik.

/folyt.köv./

- 12 -

10.35/um

11<sup>00</sup>g

bb 22./a bkv ...folyt./um

villamos viteldíjjal k-jelzésű autóbusszok közlekednek:

október 24-én, 25-én, 26-án 8.30 órától 13 óráig felsővezeték javítási munkálatok miatt száva kocsiszin - kispeszt villanytelep között az 50-es villamosok helyett a száva kocsiszin - tóth árpád u. között a 42-es villamosok helyett. október 25-én, 26-án, 27-én, 28-án, 29-én, 31-én és november 1-én, 2-án, 3-án 8.30 órától 14 óráig, valamint október 30-án 8.30 órától 16 óráig felsővezeték javítási munkálatok miatt budafok forgalmi telep - kelenvölgyi megálló között a 41-es villamosok helyett, továbbá október 24-én, 25-én és 26-án felsővezeték javítási munkálatok miatt 8.00 órától 14.30 óráig a 37-es villamosok helyett józsef krt. - ujjalotai térség között.

október 27-ről 28-ra virradó éjjel 1 órától négy óráig a margithid teljes lezárása miatt az éjszakai 6-os villamosok mórincz zsigmond körtér - marx tér között közlekednek.

a forgalomkorlátozásokért, a változásokért a bkv az utazóközönség szíves türelmét kéri./mti/

--

bb 23. befejeződött a kgst szakértői tanácskozás gyöngyösön

vid/um kz

1977. október 22

a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával gyöngyösön szombaton befejeződött a kgst gépipari állandó bizottsága szerszámgépgyártó szekciójának szakértői értekezlete. az ülésen a tagországok és jugoszlávia szakértői vizsgálták a szerszámgépgyártás helyzetét, az együttműködés ez irányu tapasztalatait, és kidolgozták a fejlesztéssel kapcsolatos tannivalókat, különös tekintettel az országok közötti szakosodásra./mti/

--

- 13 -

10.40/um

11<sup>20</sup>g

bb 24. mérnökavatás a budapesti műszaki egyetemen

t/dg/s/pr/Ow ie

1977. október 22.

mérnököket és műszaki tanárokat avattak szombaton a budapesti műszaki egyetemen. a vegyészmérnöki kar nappali tagozatán az idén 166 vegyészmérnök és üzemmérnök, valamint 17 vegyipari műszaki tanár, az esti tagozaton 111 vegyészmérnök és üzemmérnök, valamint 130 szakmérnök fejezte be tanulmányait. az egyetemi tanár köszöntötte az új szakembereket, majd /pungor ernő dékán nyújtotta át az okleveleket./mti/ az egyetem

disztermében megtartott ünnepségen tőke lászló

bb 25. halálos üzemi baleset

gg/pg ie

1977. október 22.

a tatabányai szénbánya vállalat xii-es bányauzemében csilleösszekapcsolás közben nagy jános, 43 éves vajúr, tatabányai lakos két csille közé szorult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására a bányaműszaki felügyelőség bevonásával a vizsgálatot megkezdték./mti/

b b 26. árubőség, választékosabb kínálat, kevesebb hiánycikk - kilenc hónap alatt 187.2 milliárd forintos kiskereskedelmi forgalom

i/kf/kné/pg ie

1977. október 22.

az áruellátás színvonala negyedévről-negyedévre javult, az előző évekhez képest örvedetesen csökkent a hiánycikkek köre és száma, s a jobb kínálat eredményeként a tervet is meghaladóan növekedett a forgalom - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium a háromnegyed év áruforgalmát értékelő most elkészült gyorsjelentésében.

/folyt. köv./  
10.40/pg

-14-

1120g

bb 26, /árubőség, választékosabb...folyt/pg

a kiskereskedelem az év kilenc hónapjában 187.2 milliárd forintos forgalmat bonyolított le, folyó áron 10.5 százalékkal többet, mint tavaly háromnegyed év alatt. az eredmény kereken 2 százalékkal haladja meg az 1977-re előírt forgalomnövekedést. háromnegyedév alatt élelmiszerekre és élvezeti cikkekre 58.7 milliárd forintot, ruházatra 25 milliárdot, vegyes iparcikkekre 76.3 milliárd forintot fordított, 27.1 milliárd forintot költött el a vendéglátóiparban a lakosság. a forgalom belső összetételében „helyreállt a rend”, vagyis az utóbbi évek gyakorlatának megfelelően - a tavalyi ellentétes tendencia után - az iparcikkek forgalmának növekedése ismét megelőzte az élelmiszerekét. a teljes kiskereskedelmi forgalomban az átlagosnál jobban, 12.3 százalékkal növekedett a szövetkezeti szektor értékesítése, az állami kereskedelem 9.6 százalékkal ért el nagyobb forgalmat a múlt événél. a kiskereskedelmi árak - az i-viii. hónap adatai szerint - együttesen 4,7 százalékkal emelkedtek, ezen belül az élelmiszerek és élvezeti cikkek ára 7.9 százalékkal, a ruházati cikkeké 4.1 százalékkal volt magasabb a tavalyinál, a vendéglátóipar árai 5.8 százalékkal drágultak, a vegyesiparcikk árak viszont csak 1,8 százalékkal emelkedtek. | pedig

a háromnegyed év utolsó hónapjában, szeptemberben is dinamikusan fejlődött a kiskereskedelmi forgalom, amely 11.4 százalékkal volt nagyobb, mint a múlt év azonos hónapjában. a korábbinál jobb kínálat és a nagyobb kereslet hatására a hus- és huskésztípusok forgalma 11,5 százalékkal volt magasabb, mint tavaly szeptemberben. sertés- és marhahús, főlvgott volt elegendő, szalámból, gyulai kolbászból, füstölt és főtt áruból azonban - az előző hónapoktól eltérően - ismét nem tudták az igényeket teljes egészében kielégíteni. a többi élelmiszerből - kivéve az előző időszakokban is hiányzó néhány édesipari terméket - egész hónapban bőséges, zavartalan volt az ellátás. a szocialista kereskedelem kiegyensúlyozott, választékos burgonya - zöldség-, és gyümölcsellátást biztosított, s a szabadpiaci felhozatal is 12 százalékkal nagyobb volt, mint tavaly ilyenkor.

a megélénkült forgalomhoz igazodott a vendéglátóipar kínálata, bővült a husételek választéka, a friss zöldség- és gyümölcs bősége nyomán választékosabbak, az időszaknak megfelelőbbek voltak az étlapok. borból kevesebbet adtak el, a sört változatlanul nagyobb mennyiségben igényelték a vásárlók, az olcsóbb hazai söröket időnként hiába.

/folyt. köv./

10.45/pg

-15-

1130g

bb 24. mérnökavató a budapesti műszaki egyetemen

t/dg/s/pr/Ow ie

1977. október 22.

mérnököket és műszaki tanárokat avattak szombaton a budapesti műszaki egyetemen. a vegyészmérnöki kar nappali tagozatán az idén 166 vegyészmérnök és üzemmérnök, valamint 17 vegyipari műszaki tanár, az esti tagozaton 111 vegyészmérnök és üzemmérnök, valamint 130 szakmérnök fejezte be tanulmányait. az egyetemi tanár köszöntötte az új szakembereket, majd /pungor ernő dékán nyújtotta át az okleveleket./mti/ az egyetem

disztermében megtartott ünnepségen tőke lászló

bb 25. halálos üzemi baleset

gg/pg ie

1977. október 22.

a tatabányai szénbánya vállalat xii-es bányauzemében csilleösszekapcsolás közben nagy jános, 43 éves vajúr, tatabányai lakos két csille közé szorult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására a bányaműszaki felügyelőség bevonásával a vizsgálatot megkezdték./mti/

bb 26. árubőség, választékosabb kínálat, kevesebb hiánycikk - kilenc hónap alatt 187.2 milliárd forintos kiskereskedelmi forgalom

i/kf/kné/pg ie

1977. október 22.

az áruellátás színvonala negyedévről-negyedévre javult, az előző évekhez képest örvedetesen csökkent a hiánycikkek köre és száma, s a jobb kínálat eredményeként a tervet is meghaladóan növekedett a forgalom - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium a háromnegyed év áruforgalmát értékelő most elkészült gyorsjelentésében.

/folyt. köv./  
10.40/pg

-14-

1120g

bb 26, /árubőség, választékosabb...folyt/pg

a kiskereskedelem az év kilenc hónapjában 187.2 milliárd forintos forgalmat bonyolított le, folyó áron 10.5 százalékkal többet, mint tavaly háromnegyed év alatt. az eredmény kerekén 2 százalékkal haladja meg az 1977-re előírt forgalomnövekedést. háromnegyedév alatt élelmiszerekre és élvezeti cikkekre 58.7 milliárd forintot, ruházódásra 25 milliárdot, vegyes iparcikkekkel 76.3 milliárd forintot fordított, 27.1 milliárd forintot költött el a vendéglátóiparban a lakosság. a forgalom belső összetételében „helyreállt a rend”, vagyis az utóbbi évek gyakorlatának megfelelően - a tavalyi ellentétes tendencia után - az iparcikkek forgalmának növekedése ismét megelőzte az élelmiszerekét. a teljes kiskereskedelmi forgalomban az átlagosnál jobban, 12.3 százalékkal növekedett a szövetkezeti szektor értékesítése, az állami kereskedelem 9.6 százalékkal ért el nagyobb forgalmat a múlt événél. a kiskereskedelmi árak - az i-viii. hónap adatai szerint - együttesen 4,7 százalékkal emelkedtek, ezen belül az élelmiszerek és élvezeti cikkek ára 7.9 százalékkal, a ruházati cikkeké 4.1 százalékkal volt magasabb a tavalyinál, a vendéglátóipar árai 5.8 százalékkal drágultak, a vegyesiparcikk árak viszont csak 1,8 százalékkal emelkedtek. | pedig

a háromnegyed év utolsó hónapjában, szeptemberben is dinamikus fejlődött a kiskereskedelmi forgalom, amely 11.4 százalékkal volt nagyobb, mint a múlt év azonos hónapjában. a korábbinál jobb kínálat és a nagyobb kereslet hatására a hus- és huskésztípusok forgalma 11,5 százalékkal volt magasabb, mint tavaly szeptemberben. sertés- és marhahús, főlvgott volt elegendő, szalámiból, gyulai kolbászból, füstölt és főtt áruból azonban - az előző hónapoktól eltérően - ismét nem tudták az igényeket teljes egészében kielégíteni. a többi élelmiszerből - kivéve az előző időszakokban is hiányzó néhány édesipari terméket - egész hónapban bőséges, zavartalan volt az ellátás. a szocialista kereskedelem kiegyensúlyozott, választékos burgonya - zöldség-, és gyümölcsellátást biztosított, s a szabadpiaci felhozatal is 12 százalékkal nagyobb volt, mint tavaly ilyenkor.

a megélenkült forgalomhoz igazodott a vendéglátóipar kínálata, bővült a husételek választéka, a friss zöldség- és gyümölcs bősége nyomán választékosabbak, az időszaknak megfelelőbbek voltak az étlapok. borból kevesebbet adtak el, a sört változatlanul nagyobb mennyiségben igényelték a vásárlók, az olcsóbb hazai söröket időnként hiába.

/folyt. köv./  
10.45/pg

-15-

1130g

bb 26./árubőség, választékosabb... 2.folyt/pg

a ruházati kereskedelem munkáját értékelő gyorsjelentésben régen volt a mostanihoz kevés negatívum - a jobb, a választékosabb kínálathoz nagyban hozzájárult, hogy 32.3 százalékkal több import árut kaptak az üzletek - s ez megmutatkozott a megélénkült forgalomban is. a legtöbb cikkcsoportban az ellátás helyzetét kielégítőnek vagy jónak és választékosnak minősítette a minisztérium, bár bizonyára sok vevő nem találta az igényének megfelelő cikket. a korábbiakhoz képest jóval kevesebb hiánycikket feltüntető jegyzéken olyan termékek voltak, mint a kordvászor, a fehér férfiing, a kézimunkafonal, a huzózár, a gombostű, egyes női divatcipők, gyógycipők, és házcipők. a gyermekruházatban a kelendőbb cikkekből is megfelelő készlet állt rendelkezésre, és választékosabb kínálatot is nyújtottak. a keresletet a cikkek többségéből zavartalanul elégítették ki, a gyermek zokni ellátás is javult, bár az utánpótlás még most sem folyamatos. némi gondot okozott - az utóbbi időben szokatlanul - egyes csecsemő ruházati cikkek választékának hiánya, amit az ipari szállítások elmaradása okozott. az elmúlt hónapban örömdetesesen és érezhetően javult a gyermekcipő ellátás, bővült a méretválaszték is.

a vas-műszaki kereskedelem magas forgalma igazolja, hogy szeptemberben is sikerült tartani a korábbi jó árukínálatot, bár nem tudták teljes egészében kielégíteni a víz- és gázcső igényeket, akadozott a füstcső ellátás is, s változatlanul kevés volt a 120 és 200 literes villanybojler. a butorkínálat viszonyt lényegesen nagyobb forgalom lebonyolítására is elegendő lett volna. szilárd tüzelőből nagy készletek állnak rendelkezésre, ezen belül azonban, akárcsak korábban, a választék nem mindig felelt meg a keresletnek. a hűvösebb idő beálltával élénkült a tüzelőolaj forgalom, az ellátásban fennakadás nem volt. az építőanyagok iránt megnövekedett keresletet a múlt hónapban - az import-elmaradás okozta cementhiánytól eltekintve - folyamatos kínálattal elégítették ki a tűzép telepek./mti/

bb 27. a magyar ensz társaság üdvözlője az ensz-hez

gy/kné/pg

1977. október 22.

a magyar ensz társaság intéző bizottsága üdvözli az egyesült nemzetek szervezetét megalakulásának 32. évfordulójára alkalmából.

üdvözlőjében kifejezi: október 24-ét, az alapokmány életbelépésének napját immár 32-szer ünneplik meg világszerte, mint ensz napot.

/folyt. köv./  
11.00/pg

-16-

11.00

bb 17. / a magyar ensz...folyt/pg

ez az ünneplés indokolt tekintve, hogy az ensz a Legegyetemesebb, a különböző társadalmi rendszerű országok együttműködését megtestesítő szervezet. az emberiség történetében az első nemzetközi szervezet, amely ilyen hosszú időn át nemcsak fennmaradt, hanem állandóan gyarapodott és erősödött is. elegendő arra utalni, hogy az ensz-nek jelenleg csaknem háromszor annyi tagja van, mint megalakulása idején. ez mindennek előtt azzal magyarázható, hogy a világszervezetben érvényre jutnak korunk tényleges erőviszonyai, s mind jelentősebb szerephez jutnak benne a szocialista, a fejlődő és az el nem kötelezett országok, tevékenységében mindinkább kifejeződik az enyhülési folyamat elmélyítésében érdekelt államok akarata.

az egyesült nemzetek szervezetének, amelynek az alapokmányban megfogalmazott célja a nemzetközi béke és biztonság szavatolása és megszilárdítása, a jövőben az eddiginél is hatékonyabban kell hozzájárulnia az enyhülési folyamat elmélyítését gátló akadályok elhárításához. ebben a vonatkozásban kulcsfontosságú a leszerelés problémája. éppen ezért igen örömdetes, hogy a világszervezet jövőre rendkívüli közgyűlést szentel a leszerelés kérdésének. hasonlóképpen fontos, hogy az ensz - korábbi erőfeszítései szellemében - szorgalmazza a fejlődő országok fel-emelkedésének ügyét egy méltányos új nemzetközi gazdasági rend előmozdításával.

a szocialista közösség országai éppen ezért nagy jelentőséget tulajdonítanak az egyesült nemzetek szervezetének. ez kifejezésre jut abban a széleskörű tevékenységben, amelyet az országainkban működő ensz-társaságok fejtenek ki, a világszervezet népszerűsítése, valamint tevékenységének társadalmi támogatása érdekében. a 32. ensz nap alkalmával üdvözöljük az egyesült nemzetek szervezetét, és sok sikert kívánunk további, a nemzetközi békét és biztonságot szolgáló, az alapokmány betűjéhez és szelleméhez hű tevékenységéhez./mti/

--

bb 28. hazaérkezett a tanácsi küldöttség csehszlovákiából

kné um ie

1977. október 22.

dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatala elnöke vezetésével a tanácsi küldöttség hazaérkezett csehszlovákiából. a küldöttség stefan lazár, a szlovák szocialista köztársaság belügyminisztere meghívására tanulmányozta a szlovák nemzeti bizottságok munkáját, központi irányításuk rendszerét. a küldöttséget fogadta matúš benyó a szlovák nemzeti tanács alelnöke, valamint julius hanus, a szlovák szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese./mti/

11.15/um

- 17 -

Ha 11.30

bb 29. az őszi munkák finise csongrádban - tucatnyi gazdaság befejezte a buza vetését

vid/kz/pg

1977. október 22.

csongrád megyében a hét végéig 75 000 hektáron vetették el az őszi kalászosok magját és így már csak 25 000 hektár van hátra a terv teljesítéséből. mivel naponta átlagosan 2800 hektáron kerül földbe a mag, várhatóan október 31-ig végeznek a vetéssel a megye gazdaságai elsőnek a szentesi árpád tsz fejezte be a teljes tervezett területen -1300 hektáron - a buza vetését, a hét végére pedig már tucatnyi tsz teljesítette a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére tett vállalásának azt a részét, hogy korai vetéssel alapozza meg a jövő évi termést. helyenkint ráadásaként 40-50 hektárral „megtoldották”, a tervet.

a nagy értékű és nagy teljesítményű traktorok, mint például a rába-steiger vagy a john deere erőgépek éjszaka is dolgoznak, ezekkel készítik a sima porhanyós magágyat. a vetés pedig napkelte után napnyugtáig tart.

a kukoricaterület több mint 60 százalékaról vitték biztonságos helyre a termést. szakemberek véleménye szerint tíz évben legfeljebb egyszer fordul elő, hogy olyan előrehaladást érjenek el az őszi munkákban a gazdaságok, mint az idén. sokat segített ebben a kedvező időjárás, amely példás munkaszervezéssel, iparszerű technológiával párosult. csongrádban az idén a kukorica több mint háromnegyed részét termelési rendszerek előírásai alapján vetették és takarítják be.

megyeszerte végeztek a gazdaságok a burgonya szedésével, és most már téli tárolásra - raktározásra, vermesítésre - készítik elő a termést. ugyancsak befejezték a silókukorica és a napraforgó betakarítását./mti/

-. -

30. példát mutat a kezdeményező - befejezte a vetést és a kukorica betakarítást a tiszaföldvári lenin tsz

vid/pg kz

1977. október 22.

szombaton fejezte be az őszi vetését és a kukorica betakarítását a tiszaföldvári lenin tsz amely a nagy októberi szocialista forradalom 60 évfordulója tiszteletére a bolyi állami gazdasággal együtt országos versenyt kezdeményezett az őszi vetés és betakarítás szervezett gyors elvégzésére. összesen 2710 hektár őszi gabonát vetettek, ebből 2100 hektár a buza.

/folyt. köv./

11.55/pg

-18-

HA 1130

bb 30. / példát mutat...folyt/pg

a gazdaság munkabrigádjai, korszerű, nagyteljesítményű vetőgépekkel alig husz nap alatt tették földbe a jövőévi kenyérnekvalót. a vetésterület felére a gazdaság földjein kiválóan termő jubilejnaja fajtát vetették. a kukorica táblákra beosztott gépi brigádok is kitettek magukért. rövid idő alatt együttesen 1185 hektár közös és háztáji földről takarították be az átlaghoz képest későn beérett kukoricát. cukorrépának 45 százaléka még kint van a földeken, ezt azonban csak olyan ütemben szedik, ahogyan a feldolgozó ipar megkívánja. a vetés és a kukoricabetakarítás alól felszabadult gépeket ésszerűen átcsoportosították, egyrészt kétműszakban a talajművelést végzik, tucatnál több korszerű gépet pedig a szomszédos kengyeli dózsa tsz-be irányították, át, ahol a betakarítás, illetve a vetés ütemét gyorsítják. a gazdaság szocialista brigádjai úgy tervezik, hogy a még hátralévő ezerhektárnyi őszi talajművelést november 10-re befejezik, s a hónap közepére a cukorrépa szedésével is végeznek. erre az időre egységesen zöld és fekete lesz a tsz nagy-kiterjedésű határa./mti/

-. -

bb. 32. befejezéshez közeledik az őszi vetése borsodban

vid/pg kz

1977. október 22.

borsod megyében befejezéshez közeledik az őszi kalászosok vetése. bár az utóbbi hetek csapadék nélküli, időjárása illetve a száraz talajok kettőzött erő kifejtésre kényszerítik a gépeket, napról-napra gyors ütemben fogy a még bevetetlen terület szombaton is teljes műszakot tartottak azokban a gazdaságokban, ahol még nem került földbe az őszi buza magja. e terület ebben a megyében a hét végére már csak mintegy nyolcezer hektár volt.

jó ütemben halad a kukorica és cukorrépa betakarítása is. a megye fontos kukoricatermő területein - a mezőkövesdi és a szerencsi járásban valamint a bodrogközben szombaton az összes kukoricának körülbelül a nyolcvan százaléka biztos fedél alatt volt. befejezéshez közeledik a megyében a napraforgó betakarítása is./mti/

-19-

12.10/pg

bar 1155

bb 31. az „édes anyanyelvünk,, nyilvános szóbeli versenye

vid/um kz

1977. október 22.

kazinczy ferenc a nyelvművelő és kossuth lajos, a szónok emléke előtt tisztelegve rendezték meg szombaton sátoraljaj-helyen a hagyományos „édes anyanyelvünk,, országos verseny szóbeli döntőjét. a korábbi évek gyakorlatától eltérően, az idén nemcsak a legjobb írásbeli dolgozatok szerzői, hanem valamennyi résztvevő - 19 megye, továbbá az öt megyei város valamint budapest szakközépiskoláinak és gimnáziumainak 62 tanulója - állt rajthoz a nyilvános vetélkedőn. megtekintettek egy kisfilmet, s erről tartottak háromperces előadást. a teljesítményeket szakemberekből álló zsűri bírálta el.

a hagyományokhoz hiven a szóbeli versenyt megelőzően a résztvevők megkoszorúzták kazinczy ferenc és kossuth lajos szobrát, a verseny eredményét vasárnap, kazinczy széphalom községben lévő mauzóleumánál hirdetik ki. /mti/

-. -

bb 33. hazaérkezett a mezőgazdasági küldöttség brüsszelből

kné um ie

1977. október 22.

váncsa jenő, mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével szombaton hazaérkezett a magyar küldöttség a brüsszeli élelmiszer-kiállításról. a delegáció találkozott a magyar-belga mezőgazdasági kereskedelemben és kooperációban érdekelt partnerekkel és látogatást tett mezőgazdasági üzemekben. váncsa jenőt fogadta a. humbert belga mezőgazdasági miniszter, akivel megbeszélést folytatott a kétoldalú mezőgazdasági termelési kooperációk gyorsabb ütemű fejlesztéséről. /mti/

-. -

bb 34. hazánkba érkezett a venezuelai kp főtítkára

kné um ie

1977. október 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szombaton hazánkba érkezett jesús faria, a venezuelai kommunista párt főtítkára.

a vendéget a keleti pályaudvaron berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője fogadta. /mti/

-. -  
- 20 -

12.15/um

12.15

bb 35. szovjet szakmai nap a studexpo-n

t gy/gg um ie

1977. október 22.

a szovjetunióban az oktatás minden formája ingyenes, térítés nélkül jutnak hozzá a diákok valamennyi tankönyvhöz, s megteremtették a kötelező középiskolai oktatás bevezetésének feltételeit is - hangsúlyozta konsztantyin grigorjevics nozsko, a szovjetunió közoktatásügyi miniszterhelyettese szombaton a studexpo,,77 oktatási eszközök nemzetközi szakkiállításán tartott sajtókonferenciáján. a studexpo ,77-en szovjet szakmai napot tartottak, amelyen a miniszterhelyettes vázolta a szovjet oktatásügy fejlődését.

a nagy októberi szocialista forradalom győzelmét követő hat évtizedben kimagasló eredmények születtek a gazdaság, a tudomány, a kultúra, ezen belül a népoktatás területén is - mondotta. a néphatalom vívmányait tükrözi az új szovjet alkotmány is, amelynek rendelkezései egyben új távlatokat nyitnak a további fejlődés számára. napjainkban 150 ezer általános és középiskola, több mint hatezer szakközépiskola, 4300 technikum és 830 egyetem, főiskola szolgálja az új nemzedék oktatását, nevelését. csupán ebben az esztendőben több mint ötmillió fiatal fejezte be középiskolai tanulmányait. az oktatás különböző formáiban összesen 94 millió ember fejleszti tudását. a fiatalok, valamint a munka mellett továbbtanulók anyagi támogatása a szovjetunióban fontos oktatásügyi alapelv. a nép további kulturális felemelkedése, a dolgozók általános és szakmai műveltségének gyarapítása kiemelt feladat. az iskolákban az eltelt időszakban sokat fejlődött az oktatás színvonala. arra törekednek, hogy a diákokat egyszerre neveljék jövődő hivatásuk szeretetére, formálják személyiségüket kommunista szellemben és átadják számukra a legfrissebb tudományos ismereteket. a soknemzetiségű szovjet országban több mint száz nyelven oktatnak.

a tájékoztató után - amelyen jelen volt garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes is - a szovjet szakmai nap házigazdája elkalauzolta a vendégeket a nemzetközi szakkiállítás szovjet részlegébe. a látogatók megsejlelték a kiállításon szereplő öt szovjet oktatási „kabinet-részletet, amely több mint 2000 taneszköz, butor és felszerelés felsorakoztatásával ad képet a kabinetrendszerű oktatásban használatos legkorszerűbb eszközökről.

a szovjet szakmai nap programját a szovjet oktatás módszereiről szóló előadás, valamint oktatófilmek vetítése egészítette ki. /mti/

-. -  
- 21 -

12.20/um

12.20

bb 36. időjárásjelentés

um ie

1977. október 22

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 22-én szombaton 12 órakor:

kiránduló idő

Lényeges változás szombat hajnalra sem történt a szárazföldünkön napokkal ezelőtt kialakult időjárási képben. európa nyugati partvidékei mentén nedves, óceáni levegő, skandináviában és a szovjetunió európai területének északi részén a sarkvidéki levegőt követő enyhébb légtömegek okoznak változékony időt. általában erősen felhős az ég, helyenként eső, záporosó esik, a szovjetunióban havazik. európa középső része felett lassu mozgással viszonylag enyhe levegő áramlik. hatására napközben csendes, derült az idő, éjszaka pedig nagyon sok helyen keletkezik köd. a kárpát-medence időjárását továbbra is ez a lassu légmozgású zóna alakítja, ezért folytatódik a csendes, őszi idő.

hazánkban pénteken a reggeli órákban még sokfelé volt köd, de a déli órákra az északnyugati országrész kivételével mindentől kisütött a nap. kora délutánra a napos helyeken 13-18, az északnyugati országrészben csak 8-11 fokig emelkedett a hőmérséklet. éjszaka ismét egyre párasabb lett a levegő, hajnalra főleg az északkeleti országrészben és a dunántul nyugati vidékein képződött sűrű köd. a levegő mínusz 1, plusz 6 fokig hűlt le. délelőtt északkeleten és északnyugaton még ködös idő volt de másutt már kisütött a nap és kellemes idő volt. 11 órára 8-14 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9,8 fok volt, 0, 1 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

éjszaka párasodás, hajnalban sokfelé köd. délelőtt az ország nagy részén feloszló köd, majd általában kevés felhő, száraz idő. vasárnap megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 14-18 fok között, a tartósan ködös helyeken 10 fok körül.

/mti/ a duna vizállása budapestnél: 140 cm, víz hő: 11,00 fok.

12.38/um

- 22 -

Hw 1305

bb 37. szüreti „finálé”, tolnában

vid/kz/pg

1977. október 22.

tolna megye együttesen tízezer hektár szőlőjében végső szakaszához ért a szüret: az állami gazdaságok és tsz-ek nagyüzemi tábláiban szombaton már csak a termés 5 százaléka várt betakarításra, a háztáji termelők pedig befejezték ezt a munkát.

a mecsekvidéki pincegazdaság három tolna megyei átvevőhelyén a vártnál tízennégyezer mázsával több, összesen nyolcvanötezer mázsa szőlőt vettek át eddig. a minőséget a kiemelkedőnek számító 1973-évihez hasonlítják a szakemberek. különösen jó minőségűnek mutatkozik a rizlingszilváni, az olaszrizling, a kékfrankos, a cabernet és az oportó nedűje. a vidék jellegzetes fajtája a kadarka, csak ezek után következik minőségi sorrendben. azt ugyanis, az esetleges esőktől félve, a szokottnál jóval korábban leszüretelték./mti/

--

bb 38. közlekedési balesetek

s/pg ie

1977. október 22.

komló külterületén egy utkanyarban zsiborás ferenc 39 éves vájár személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és összeütöközött a vele szemben közlekedő személygépkocsival, amelyet nagy sándor 46 éves villanyszerelő, pécsi lakos vezetett. zsiborás ferenc ütközés következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: zsiborás figyelmetlenül vezetett.

tapolcafő községben egy személygépkocsi elgázolta németh józsefné 74 éves asszonyt, aki olyan súlyosan megérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka, hogy az asszony féktávolságon belül a személygépkocsi elé lépett.  
/mti/

--  
-23-

Hw 1345

12.30/pg

bb 39. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke reggel  
8 órától 13 óráig

pg

1977. október 22.

1. magyar filmek külföldön
2. leonyid brezsnyev új kötete
3. muzeum
4. a dolgozók védelmében
5. rekonstrukció mosonmagyaróváron
6. 250 éves fazekasházból múzeum
7. czeizel-képeskönyv /1. jav/
8. nagyjavítás
9. fóliába csomagolják a kukoricát
10. termelészövetkezeti takarmánygyár
11. sokoldalú együttműködés /2. jav/
12. tízezer tonna olaj lovászból
13. kiállítás a munkásművelődésről
14. köszönetnyilvánítás
15. fellegi ferenc
16. dr. szirmai ervin
17. elutazott a kubai pártmunkásküldöttség
18. elutazott az ndk nemzeti frontja
19. kinizsi várbarát kör
20. az ötvenedik házassági évforduló
21. meghalt szabó gábor
22. a bkv értesíti
23. befejeződött a kgst- szakértői tanácskozás
24. mérnökavatás /3.sz. jav/
25. halálos üzemi baleset
26. árubőség /4.sz. jav/
27. a magyar ensz társaság
28. hazaérkezett a tanácsi küldöttség / 5. jav/
29. az őszi munkák finise csongrádban
30. példát mutat a kezdeményező
31. az <sup>és</sup>édes anyanyelvünk,
32. befejezéshez közeledik az őszi vetés
33. hazaérkezett a mezőgazdasági küldöttség
34. hazánkba érkezett a venezuelai kp főtitkára /6. jav/
35. szovjet szakmai nap
36. időjárásjelentés
37. szüreti finálé
38. közlekedési balesetek
39. hírijegyzék  
/mti/

-24-

13.05/pg

13/14

bb 40. német nemzetiségi tájház nyílt mecseknádasdon

vid/pg kz

1977. október 22.

a mecsek hegység északi kapuját „őrző”, mecseknádasdon német nemzetiségi tájházat rendezett be a janus panonius muzeum. a „deutsches dorfhaus”, egy múlt századi jellegzetesen német stílusban épült parasztházban kapott helyet. a szépfekvéső épületegyüttes a dunántúli német építészet értékes emléke, amelyet népi műemlékké nyilvánítottak. mecseknádasd és környékének lakossága ma is tulnyomórészt német ajkú. a hegyek között mindmáig megőrizte nemzetiségi karakterét, gonddal ápolja népi kultúráját.

a nemzetiségi tájház két részből áll: muzeumból és kutatóbázisból. az állandó kiállításon a mecseki német falvakban hajdan élt vagy ma is működő népi kismesterségek - fazekaság, gyertyaöntés, mézeskalács készítés, faesztengályozás, klumpafaragás stb- eszközei és termékei láthatók. eredeti butorokkal berendeztek egy múlt századi tipikus sváb lakószobát is.

a kutatóbázis arra szolgál, hogy a hazai és külföldi szakemberek mecseknádasdon folytathassanak tudományos kutatást a német nemzetiségi lakosság életéről. évégett ösztöndíjat is alapítanak majd./mti/

--

bb 41. drótos táska, brinzás sztrapacska - szlovák gasztronómiai napok salgótarjánban

vid/kz/pg

1977. október 22.

a besztercebányai gasztrocentrum négy szakácsa, szlovák népviseletbe öltözött felszolgálók, szlovák népi zenekar közreműködésével szlovák gasztronómiai napok kezdődtek szombaton a salgótarjáni salgó étteremben. a két nyelven nyomtatott étlapon, olyan szlovák ételkülönlegességek sorakoznak, mint drotárska kapsa - drótos táska - hubarsky gulas - gombagulyás-, brindzové hausky - brinzás sztrapacska-, vagy pedig pochutka hradného pána matuska trancianskeho, zedmakové hranolky - azaz mátyásnak, a trenycsényi vár urának csemegéje, szeletelt burgonyával.

az évről évre visszatérő immár nagyon népszerű salgótarjáni szlovák gasztronómiai napokat novemberben a nógrád megyei vendéglátó vállalat besztercebányán viszonozza, ahová a palóc inyencfalatok, a magyar konyha kedvéért./mti/

-25-

13/14

am<sup>es</sup> messzi Pozsonyból, sőt Prágából is ellátogatnak

13.30/pt

bb 42. új bauxitbánya - mélyítik a lejtősaknáját

vid/pg kz

1977. október 22.

a fejér megyei bauxitbányák vállalat új, bittó ii. elnevezésű bányájának feltárása jó ütemben halad. a 814 millió forintos beruházás előkészületei még tavaly megkezdődtek, s az idén év elején hozzáláttak a működő ránkhegyi bányát a leendő bittó ii. bányával összekötő, 2100 méter hosszú szállító vágat kihajtásához. a vágatot a fejér megyei bauxitbányák vállalat saját munkacsapata végzi, amely a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére vállalta, hogy a tervezettnél 200 méterrel hosszabb szakaszt elkészít. a németh jános vezette szocialista vágár brigád szombaton a tervezett 870 méter helyett 1080 méternél tartott és november 7-re várhatóan tullejési felajánlását. az idén a bánya kivitelezői több mint 80 millió forint értékű munkát végeznek el.

a bányászati aknamélyítő vállalat megkezdte a bittó ii. bánya 646 méter mélységűre tervezett 4.5 méter átmérőjű lejtősaknájának mélyítését. a felszíni munkák a héten a terület víztelenítésével kezdődtek, a vízdus talajt 55 méteres mélységig vákuumos technológiával, kutak segítségével víztelenítik. az új bánya két vágata 1979 végére készül el teljesen addigra a kiegészítő földalatti létesítmények, vízelvezető csatornák is elkészülnek. a bánya kiépítésének határideje 1982, de a tervek szerint az évi 400 ezer tonna bauxitot adó új bánya már 1981-ben megkezdte a próbüzemelését./mti/

bb 43. embargó 18 óráig

magyarországra látogat az osztrák külügyminiszter

gg/pg ie

1977. október 22.

puja frigyos külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezik dr. willibald pahr, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere./mti/

-26-

13.30/p

felhasználható 18 óra után !!

bb 44. az osztrák külügyminiszter életrajza

gg/um ie

1977. október 22.

dr. willibald pahr 1930. június 5-én született bécsben. 1953-ban jogi doktorátust szerzett, 1955-ig a nemzetközi jogi intézetben tanársegéd volt. 1955-től a szövetségi kancellári hivatal alkotmányjogi osztályán dolgozott, 1973-ban az osztály vezetőjévé nevezték ki. 1975-ben e tisztségében a kancellári hivatal csoportfőnöke lett. az alkotmányi bíróságnál képviselte az osztrák kormányt eljárási kérdésekben és a kormány tanácsadója volt az európai emberi jogok bíróságánál. 1967-ben előadott varsóban az ENSZ emberi jogok szemináriumán. állandó tagja - 1973-74-ben elnöke - volt az európa tanács emberi jogok szakértői bizottságának. tagja volt a jogi együttműködés európai bizottságának és a mindenfajta faji megkülönböztetés felszámolása céljából alakított nemzetközi bizottságnak. 1971-ben megkapta az osztrák köztársaság arany becsületrendje elnevezésű kitüntetését.

1976. október 1. óta az osztrák szövetségi kormány külügyminisztere. /mti/

--

bb 45. egymást segítik a gazdaságok az őszi munkákban szabolcsban

vid/um kz

1977. október 22.

augusztus második felétől megszakítás és pihenő nélkül dolgoznak a szabolcsi földeken az őszi betakarításán. október 22 már a nyolcadik olyan hétfője, amikor a hétköznapihoz hasonló intenzitással dolgoznak a szövetkezeti tagok, hogy a kedvező időből még órák se menjenek veszendőbe. a jól szervezett és szorgalmas munka eredményeként egyre több szövetkezet végez a leg-sürgősebb munkákkal, a fagyra érzékenyebb növények - a burgonya, az alma és a zöldségfélék - betakarításával, továbbá az őszi-ek vetésével. a burgonyának már csak néhány százaléka szedetlen a nagyüzemi táblákon, s ezeken jelenleg is dolgoznak a gépek. alma 10-12 gazdaságban vár még betakarításra.

/folyt.köv./

13.30/um

- 27 -

bb 45. /egymást segítik...folyt./um

a napraforgónak a 95 százalékát, a kukoricának és cukorrépának több mint felét betakarították. különösen az utóbbi napokban meggyorsult a talajelőkészítés és őszi vetés is. az őszi árpát és rozsot a hét végére elvetették az előirányzott területen és a buza magja is a tervezett terület 88-90 százalékán földbe került.

a szövetkezeti tagok szorgalmas munkája mellett igen örvendetes az a jelenség, hogy a gazdaságok kölcsönösen segítik egymást e nagy munkákban. szép példája van ennek tiszalökön és tiszavasváriban. a tiszalöki szabadság tsz például gépekkel segítette a tiszavasvári zöld mező tsz-t a silókukorica betakarításában. viszonzásul a zöld mező tsz kombájnosai tiszalökön a napraforgóbetakarításban működtek közre. a tiszalöki szabadság tsz már befejezte több mint ezer hektáros őszi vetését, és gépei most a hajdunánási új élet tsz-ben<sup>a</sup> szőjabab betakarításában vesznek részt. a tiszalöki új élet tsz bőséges készletéből 1000 mázsa műtrágyát adott át a tiszavasvári vasvári pál tsz-nek, hogy az zavartalanul végezhesse a talajelőkészítést az őszi vetésekhez. a nyirmihálydi új élet tsz, amely már szintén végzett az őszi vetésével, két traktorral és egy vetőgéppel segít a nyirlugosi szabadság tsz-ben az őszi vetésében./mti/

--

bb 46. gáspár sándor hazaérkezett az észak-európai országokban tett látogatásáról

s um ie

1977. október 22.

gáspár sándor, a szot főtitkára vezetésével szombaton hazaérkezett a szot küldöttsége, amely az északi szakszervezetek tanácsa /nfs/ meghívására látogatást tett az észak-európai országokban. a küldöttség tagjai voltak: timmer józsef, a szot titkára, szlovatsik károly, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője és g. szalai istván, az osztály munkatársa. az egyhetes körut során a szot vezetői megbeszéléseket folytattak a nfs titkárságával és tagszervezeteinek vezetőivel a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, a magyar szakszervezetek illetve az északi szakszervezetek tanácsa, továbbá a finn és a skandináv országok szakszervezetei közötti kapcsolataik fejlesztésének lehetőségeiről.

/folyt.köv./

- 28 -

13.35/um

*(handwritten)*

bb 46. /gáspár ...folyt./um

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren földvári aladár, a szot elnöke, gál lászló és herczeg károly, a szot főtitkárhelyettesei fogadták. jelen volt kaarlo juhana yrjö-koskinen a finn köztársaság nagykövete./mti/

--

bb 48. e m b a r g ó : 18 óráig!

puja frigyos fogadta nguyen thi binh asszonyt

gg bzs ie

1977. október 22.

puja frigyos külügyminiszter szombaton baráti látogatáson fogadta nguyen thi binh asszonyt, a vietnami szocialista köztársaságok oktatási miniszterét. /mti/

--

bb 49. e m b a r g ó : 0.30 óráig!

a brazil kp főtitkárának látogatása

kné bzs ie

1977. október 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására a közelmúltban látogatást tett hazánkban luis carlos prestes, a brazil kommunista párt főtitkára. itt-tartózkodása során a főtitkárt fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. /mti/

--

14.40/bzs

*T. 1600*

- 29 -

bb 47. ny.i. saronov és a.a. szmirnov nyilatkozata

t gy/s ie bzs ie

1977. október 22.

egy hete érkezett hazánkba az mszbt meghívására a szovjet diplomácia két vereránja: nyikolaj ivanovics saronov, egykori budapesti szovjet követ és andrej andrejevics szmirnov, aki a második világháború előtt előkészítette a diplomáciai kapcsolatok felvételét Magyarország és a szovjetunió között. hivatalos programjuk befejeztével nyilatkoztak az mti munkatársának arról: hogyan emlékeznek a több mint három és fél évtized előtti történelmi eseményekre, és milyennek látják a ma szocialista magyarországot?

- különös érzés, nem mindennapi élmény egy emberöltő távlatában látni azt a hatalmas méretű fejlődést, amelyet a régi Magyarország romjain újjászületett szocialista hazá és népe a felszabadulás óta elért - mondotta andrej andrejevics szmirnov, s hozzáfűzte: budapest ma szebb, mint valaha. Lakói jólétben élnek, s az ország dolgozóival együtt serényen dolgoznak a párt által kijelölt nagyszerű célok valóraváltásáért. itt-tartózkodásunk során nagy örömmel volt számunkra látni, érezni: nagy lelkesedéssel készülnek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére, a világtörténelmi jelentőségű forradalomról való megemlékezésekre. 1939-ben vezetett első utam magyarországra - folytatta. - akkoriban a szovjetunió berlini nagykövetségén dolgoztam, és azt a feladatot kaptam, hogy budapesten készítsem elő a diplomáciai kapcsolatok felvételének feltételeit.

- pár hónap múlva minden készen állt, s a szovjetunió budapestre küldhette követét - folytatta nyikolaj ivanovics saronov, aki így emlékezik: amikor megérkezésem után átadtam megbízóleveletem horthynak, utaltam arra, hogy kormányom mindenekelőtt a két ország szomszédságára tekintettel szorgalmazta a diplomáciai kapcsolatok felvételét. hogy jó szándékunkat kifejezzük, a többi között ünnepélyesen visszaadtuk a birtokunkban lévő 1848-as honvéd zászlókat. élénken él képzeletemben az akkori ünnepség, amelyet a zászlók megérkezését követően budapesten a hősök terén rendeztek. felejthetetlen esemény volt 1941 májusában, a budapesti nemzetközi vásáron rendezett szovjet kiállítás sikere. olyan óriási érdeklődés nyilvánult meg a szovjetunió életét, a népgazdaságának termékeit bemutató pavilon iránt, hogy horthyék a ,,rendfenntartás,, érdekében naponta lovasrendőröket vezényeltek ki.

14.35/bzs

Tólbó

- 30 -

/folyt. köv./

bb 47. /ny.i. saronov ... 1. folyt./bzs

az oly nehezen létrejött diplomáciai kapcsolatok végülis június 23-án ismét zsákutcába jutottak. mint követtel, közölték az utas a külügyminisztériumban: szovjet repülők bombázták kassát. s bár több magyar tiszt is már akkor tudta, hogy ez nem igaz, ez mit sem változtatott a helyzeten. összesen hat órát kaptak követségünk tagjai, hogy felkészüljenek az utra: budapestről alsógödre internáltak bennünket, s vagy tíz nap után szállítottak vissza a szovjetunióba.

az elmúlt napokban jártunk gödön, s találkoztunk azokkal a kedves munkásemberekkel is, akik annak idején a követség tagjainak ellátásában segédkeztek. őszinte örömeinkre láthattuk a magyar nép országépítő munkájának szép sikereit, amelyeket a régi Magyarország legjobbjai megálmodtak, s amelyek a felszabadult, szocialista hazában válhattak valóra - mondotta befejezésül nyikolaj ivanovics saronov. /mti/

.-.

bb 50. elutazott a vietnami delegáció

gy/kné bzs ie

1977. október 22.

nguyen thi binh asszony, a vietnami szocialista köztársaság oktatási minisztere vezetésével polinszky károly oktatási miniszter meghívására vietnami delegáció tartózkodott hazánkban. a vendégek tájékoztak a magyar iskolarendszerről, a tanulók ideológiai és politikai neveléséről. tanulmányozták továbbá, hogy szakképzésünk hogyan tesz eleget a népgazdaság igényeinek, milyen eredményeket értünk el a közoktatás korszerűsítésében, valamint a pedagógusképzésben és továbbképzésben.

a vietnami delegáció tájékoztatást adott a vendéglátóknak arról, hogyan igyekeznek az országban felszámolni a háború, a mult örökségét, megteremteni a szocialista vietnam egységét, s milyen erőfeszítéseket tesznek a korszerű oktatás kialakításáért. ehhez jelent hozzájárulást a három évre szóló tárcaközi együttműködési munkaterv, amely a már meglévő kapcsolatok tartalmi és formai gazdagodását irányozza elő a közoktatás területén is.

/folyt. köv./  
15.00/bzs

Tólbó

- 31 -

bb 50. /elutazott ... 1. folyt./bzs

nguyen thi binh találkozott római rudolffal, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökével, farkasinszky lajossal, a fővárosi tanács elnökhelyettesével és a magyar békemozgalom több vezetőjével.

- a vietnami szocialista köztársaság oktatási delegációja szombaton elutazott hazánkból. nguyen thi binh miniszter-asszony néhány további napot pihenéssel tölt hazánkban. /mti/

-. -

bb 51. felhasználható : 16 órától!

uj évad a népművészek színpadán

vid/kz bzs ie

1977. október 22.

negyedik évadját kezdte meg szombaton a népművészek kalocsai színpada, ahová az ország különböző vidékeiről rendszeresen meghívják az ország legjobb népi együtteseit, a folklórt ápoló szolistákat, s a népművészeket. a szombati évadnyitó előadáson az adonyi népi együttes, a bátyai délszláv, valamint a kalocsai és a tápéi népi együttes mutatta be műsorát. a színpadon - tavaszig - minden hónapban egy-egy előadást tartanak. /mti/

-. -

bb 52. felhasználható 16 órától!

karikatúra kiállítás sárvárrott

vid/kz bzs ie

1977. október 22.

brenner györgy karikaturista műveiből rendezett kiállítás nyílt szombaton a sárvári művelődési központban. a társadalom fonákságai elé görbe tükröt tartó - képi humor ismert művelőjének több mint 50 rajza látható a tárlaton. /mti/

-. -

15.05/bzs

- 32 -

161600

bb 53. felhasználható: 19 órától!

színházak vendéggjátékai kecskeméten

vid/kz bzs ie

1977. október 22.

a napokban nyugat-magyarországon turnézott a kecskeméti katona józsef színház. ez idő alatt a szomszédos megyék színházai mutatkoztak be kecskeméten. a kaposvári csiky gergely színház sütő andrás: csillag a máglyán című tragédiáját játszotta két este a „hirös városban”, - szombaton pedig a szolnoki szigligeti színház mutatta be bertolt brecht „puntila ur”, című művét. a kecskeméti közönségnek. /mti/

-. -

bb 54. export-terv teljesítés, uszódaru vízrebocsátás, ünnepi vasuti szerelvény, parkavatás - kommunista szombat az ország üzemeiben

ö kf/vid/s bzs ie

1977. október 22.

a jubileumi munkaverseny eredményeihez szombaton széles körű társadalmi munkával járult hozzá az ország több százezer dolgozója. a kommunista szombaton az üzemekben, a gyárakban részben az éves terv, s a versenyvállalások teljesítését segítették, sok helyen a szűk kapacitásokat pótolták, másutt ugyan nem szakmába vágó, de az üzemek, a kerületnek, a városnak, végső soron az egész közönségnek, hasznos munkával töltötték a szabad szombatot.

a főváros négy nagy munkáskerületének szinte valamennyi üzeme csatlakozott az önként vállalt munkához. angyalföldön 75 üzem, mintegy 30 ezer dolgozója megközelítően 5 millió forintos kerületét a kerületi gyermekintézmény-hálózat bővítésére adta, akárcsak kőbánya 40 vállalatának 32 ezer dolgozója. a ferencvárosi üzemek több tízezer munkása szombati bérének nagy részét ugyancsak szociális létesítmények fejlesztésére ajánlotta fel.

1/ folyt köv. /  
15.15/p

-33-

161600

bb. 54. /export.....folyt/p

a versenyt kezdeményező csepel vas- és fémművek a kerület üzemével együtt szervezte az ünnepet köszöntő rendkívüli műszakot, amelyen a gyáróriás dolgozói közül több mint 25 ezren, a kerület más üzemében 13 ezren vettek részt. a csepel művek vállalatai, szocialista brigádjai a munkaverseny kötelezettségek, az éves terv teljesítéséhez ezen a napon 38,7 millió forint értékű termék előállításával járultak hozzá; egyebek között 20 tonna dinamószalagot, 52 tonna katódrezet, 500 export-kerékpárt gyártottak. a szombati 2,7 millió forintnyi keresetet a gyár gyermekintézményeinek bővítésére fordítják.

a csepel művek kollektívájával együtt dolgozott a gyárban a szovjet alakulatok számos katonája és tisztje, a szovjet kultúra és tudomány háza, valamint a kubai nagykövetség munkatársai, a gyárral kapcsolatban álló egyetemek és intézmények dolgozói. a kerület lakossága az utcák, a terek, lakókörnyezetük rendezésében vett részt, s dunai partfalat épített. ezen a szombaton adták át a kis-duna partján létesített barátság pihenőparkot, amely ugyancsak a kerületi dolgozók, lakosok közös munkájának eredménye. a csepeli kommunista szombat valamennyi résztvevője a csepel művek munkaverseny-felhívását ábrázoló szovjet plakáttal díszített emléklapot kap.

a magyar hajó- és darugyár valamennyi fővárosi és vidéki gyáregységében - az idén egyébként már másodszor - 6.800 dolgozó részvételével tartották meg a rendkívüli műszakot, amelyen az angyalföldi gyáregységben vízre bocsátották a jubileum tiszteletére szovjet exportra terven felül készített, 25 tonnás szovjet tengeri uszódarut.

az egyesült izzó 36 ezer dolgozójából több mint 22 ezren álltak munkába. az üzemekben 16 millió forint értékű termék - köztük - csaknem 1 millió 200 ezer különféle fényforrás, 1 millió forint értékű félvezető, 1,1 millió forint értékű elektroncső - készült el. a nagyvállalat fővárosi és vidéki alkatrészgyárainak csaknem 5 ezer dolgozója több mint 3 millió forint értékű árut termelt. a kommunista szombat keresetét az izzóban is szociális létesítmények fejlesztésére, valamint a kiszervezetek támogatására használják fel.

/folyt köv./  
15.25/p

1016<sup>ho</sup>

-34-

bb.54./export.....2.folyt/p

a ganz-márag több mint 7.700 dolgozója szovjet motorvonat, jugoszláv villamosvonat, csuklós villamosok gyártásában tevékenykedett, india részére vízturbinát, valamint különféle export szivattyukat készített, s két hid fődarabjait gyártotta. a mintegy 700 ezer forintos keresettel a lakásépítési kölcsön-alap és a kerületi szociális intézmények bővítését segítik.

az ikarus karosszéria- és járműgyár telephelyein ugyan csak mintegy 7 ezren dolgoztak, 22 autóbust szereltek össze, ezenkívül alkatrészek és a mindig hiányzó pótalkatrészek gyártásával segítették a vállalat feladatainak teljesítését.

a mecseki szénmedence bányáiban, pécssett, komlón, mázaszászváron és nagymányokon egymást követően három termelő-műszakot tartottak. a 24 órás kommunista műszakon összesen 7 ezer dolgozó megközelítően 10 ezer tonna szenet küldött felszínre, teljesítményükkel nagyban hozzájárulva a szénbányák jubileumi vállalásának - 86 ezer tonna többletszéntermelésének - sikeres teljesítéséhez. a kommunista műszak keresetének felét a hagyományoknak megfelelően szociális, kulturális célra ajánlották fel a mecseki szénbányászok.

vác valamennyi gyárában, üzemében csaknem 7500 dolgozó tartott kommunista műszakot, amelyhez hozzá igazították az üzletek, a bölcsődék, az óvodák nyitvatartási idejét, és a volánautóbuszok is, hétköznapi, menetrend szerint közlekedtek. az önként vállalt műszak idején 13 millió forint értékű termék készült el. a forte gyárban ezen a napon teljesítették a szovjet-unióba irányuló évi exporttervet. a dolgozók keresetükkel, összesen 780 ezer forinttal, a pokolszigeti városi uttorútábor építését támogatják.

százhalombattán a dunai kőolajipari vállalat 1500 dolgozója és 500 építője is teljes műszakot tartott. a szabadnapjukon önkéntes munkát vállaló olajvárosiak az üzemrészek telielésében segédkeztek, a kivitelező vállalatok munkásai pedig az épülő üzemek berendezéseit szerelték. csaknem 500-an dolgoztak a városban a közelgő ünnep tiszteletére átadásra kerülő szakorvosi rendelőintézet és az új ábc-áruház építésén, többen az utcák parkosításánál, fásításánál, a sportpálya és a vízisporttelep építésénél tevékenykedtek. szombati bérükkel a város kulturális létesítményeinek fejlesztését segítik.

/folyt köv./  
15.35/p

1016<sup>ho</sup>

-35-

bb.54. /export.....3.folyt/p

a mátraaljai szénbányák - a thorez - bányauzemben sem tartottak szabadszombatot. a szérmezőt behálózó szállítószalag-bevezetéseket takarították, karbantartásukon dolgoztak, ezenkívül a bányaművelés nyomán keletkezett meddőhegyen facsaemetéket ültettek.

az egri finomszerelvénygyárban is 2.200 dolgozó töltötte szabadszombatját megszokott munkahelyén, a hivatali dolgozók pedig a gyár környékét szénítették. az egriek szombati keresetük felét a vállalati lakásépítési akcióra, másik felét ifjúságpolitikai alapra, illetve óvodák és bölcsődék támogatására ajánlották fel.

az esztergomi labor műszeripari művek dolgozóinak 90 százaléka, köztük sok adminisztratív és szellemi dolgozó vett részt a termelő munkában, hogy a jubileumi felajánlások részeként egy hónappal a határidő előtt teljesíthessék exporttervüket. az idén még 12 féle komplett laboratóriumot kell elkészíteniük szovjet megrendelésre, és ezeket november 10-ig át akarják adni. a dolgozók egy része az általuk patronált általános iskolát bővítette, illetve saját bölcsődéjük, sportpályájuk átépítésénél segédkezett. keresetüket a gyári óvoda és bölcsőde építésére fordítják.

az idei negyedik kommunista szombatot tartották dunaujváros ipari üzemeiben, vállalatainál, ahol több mint 9 ezren a szokásos termelőmunkájukat folytatták, legtöbben a dunai vasműben álltak a munkapadok mellé. ezenkívül az üzemeket, a városi közterületeket csinosították. a dunaujvárosiak a kommunista szombat munkabéréből a gyermekintézményeket bővítik, az előző három társadalmi munkanap értékével együtt, összesen 300 férőhellyel.

a szombathelyi máv járműjavító dolgozói teljes hétköznapi üzemen kocsikat és diesel-mozdonyokat javítottak, s a műszak végén ünnepélyesen adták át egy mozdonyból és 30 kocsiból álló teljes szerelvényt. vas megye több más gyárában is teljes üzem volt ezen a napon. a szombathelyi kerámiagyárban a szovjet exportra kerülő lámpatesteket gyártották, a megyei tanácsi építőipari vállalat a lakások befejezésén tevékenykedett. a szombathelyiek keresetüket részben a képtár számlájára a vit-alapra fizették be, részben a munkáslakás-építkezés és a gyermekintézmények támogatására használják fel.

/folyt köv./  
15.45/p

161720

-36-

bb.54./ export.....4.folyt/p

a szolnoki máv járműjavító-üzem 1200 dolgozója, a szocialista brigádokkal az élen, összesen 40 kocsit készített elő, úgy, hogy azok hétfőtől ismét bekapcsolódhatnak a forgalomba. soronkívül négy tehervagont is kijavítottak. ezzel a szolnoki vasúti csomópont szállítási kapacitását 1200 tonnával növelték. a személyforgalmat két négytengelyes kocsi és egy diesel-mozdony kijavításával segítették. keresetük teljes összegét a vállalat lakásfejlesztési alapjára ajánlották fel.

több mint 10 ezer dolgozó vett részt a szombati műszakban a rába magyar vagon-és gépgyár törzsüzemeiben és telepein. a legnagyobbértékű munkát a motor- és futóműgyárban végezték; 40 nagyteljesítményű diesel-motort szereltek össze. győr-sopron megye többi üzemeiben, összesen 50 ezer dolgozó részvételével rendezték meg a rendkívüli műszaki akciónak jól megérdemelt keresetét részben a vit- és a nemzetközi szolidaritási alapra ajánlották fel, részben jelentős összegeket juttatnak iskolák, óvodák építésére. dolgoztak a komárom és győr közötti fél autópályán is, amelyen az átadás előtti utolsó simításokat végezték az építők. salgótarjánban 65 üzem, vállalat, 18 ezer dolgozója töltötte munkával a szabadszombatot, amelynek 1,8 millió forintnyi bérért a város gyermekintézményeinek és uttorótáborának fejlesztésére ajánlották fel. balassagyarmat üzemeinek kollektívái, mintegy 4.000 dolgozó, ugyancsak gyermekintézmények építésére adta szombati bérért. zalaegerszeg ipari üzemeiben a szabadszombatos munkások, művezetők, műszakiak is szinte teljes létszámban megjelentek munkahelyükön, dolgoztak a ganz-mávag üzemében, valamint az építők és a téglagyárak munkásai is. szombati keresetükkel ugyancsak gyermekintézmények építését segítik.

az orosházi kőolaj-és gázipari gépgyár fiataljainak többsége a nyolcórás műszakban megszokott napi munkáját végezte, mások a városi fásítási akciójában vettek részt. a kommunista műszak keresetét a megyében épülő középiskolai kollégiumok építésére fordítják.

/folyt köv./  
15.50/p

161720

-37-

bb.54./ export.....5.folyt/p

a miskolci 16. számú autójavitó vállalat hét üzeme-  
gységében több mint ezren dolgoztak szombaton. a miskolciak az  
üzem öltöző-és fürdő-épületének befejező munkálatin dolgoztak, a  
szerelők egy csoportja egy kiselejtezett személyszállító autó-  
buszt újított fel. keresetükkel a lakásépítési alapot gyarapít-  
ják, és a miskolci műjégpálya építését segítik./mti/

--

bb.55. Lottó nyereményjegyzék

p la

1977. október 22.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 42.  
játékhéten a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után  
a következők:

- 5 találatot 3 fogadó ért el. nyereményük egyenként 1.126.723  
forint,
- 4 találatos szelvénye 611 fogadónak volt, nyereményük egyen-  
ként 5 532 forint
- 3 találatos 27.575 fogadónak volt, nyereményük egyenként 123  
forint.
- 2 találatos szelvények száma 398.659, ezekre egyenként 11 forin-  
tot fizetnek./mti/

--

16.45/p 10175

-38-

bb 56. bődíszműves fiatalok országos vetélkedője szekszárdon  
vid bzs la 1977. október 22.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója  
tiszteletére ki mit tud a szovjetunióról? címmel szekszárdon  
tartották pénteken és szombaton a bődíszműves fiatalok ország-  
gos szakmai és politikai vetélkedőjét. a rákospalotai bőr- és  
műanyagfeldolgozó vállalat szekszárdi gyárában rendezett vetél-  
kedőn szombaton délután bakos zsigmond könnyűipari minisztériumi  
államtitkár jelenlétében hirdették ki az eredményeket.

az országos verseny két kategóriájában a két első di-  
jat: szovjetunióbeli utazást a rákospalotai bőr- és műanyag-  
feldolgozó vállalat budapesti csapata, valamint a fővárosi bőr-  
díszműipari vállalat csapata nyerte el. a tannimpex szintén szov-  
jetunióbeli utazást adó különdíját is a fővárosi bődíszműipa-  
ri vállalat csapata, a hatezer forintos második díjat a szek-  
szárdi bődíszmű, a 4500 forintos harmadik díjat a minőségi bőr-  
díszműipari vállalat csapata kapta./mti/

--

bb.57. magyar internacionalisták köszöntése

t me/s/p la

1977. október 22.

a fővárosban élő magyar internacionalisták találkoztak  
szombaton a szovjet kultúra és tudomány házában. a veteránok  
közül többen gyakran beszélgetnek itt, a ház barátai körében  
szívesen emlékeznek a dicső harcokra, a nagy október eseménye-  
ire. ezúttal ünnepi ruhában, mellükön sok-sok kitüntetéssel  
jelentek meg: a szovjetunió budapesti nagykövetségének meg-  
hívására együtt ünnepelték a nagy októberi szocialista forra-  
dalom 60. évfordulóját. ott volt lászló aladár, a lenin-rend  
kitüntetettje, hunya istván és sok más internacionalista,  
aki hat évtizeddel ezelőtt fegyverrel harcolt a forradalom-  
ban, és védte a szovjet hatalmat.

v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete köszön-  
tötte a vendégeket. - sohasem felejtjük el - mondotta többek  
között -, hogy a magyar nép fiai az orosz forradalmárokkal  
vállvetve küzdöttek a győzelemért. amikor a nagy október-  
re emlékezünk, tisztelettel gondolunk a magyar, a csehszlovák,  
a lengyel, a német és más internacionalistákra.  
/folyt köv./  
18.00/p

-39-

RJ

bb.57./ magyar....folyt/p

az mszbt országos elnöksége nevében nagy mária főtktár köszöntötte az egykori harcosokat. szovjet pionirok virágokkal, emléklapokkal, hanglemezekkel, jelvényekkel kedveskedtek. nagy jenő és olcsai kiss zoltán internacionalisták a harcos idők eseményeit idézték fel, leninre, bajtársaikra emlékeztek. a találkozóon résztvevő fiatalok - ifjúságok, diákok, katonák - világtörténelmi események tanuival, a történelemmel találkoztak a bensőséges hangulatu ünnepségen./mti/

-. -

bb.58. időjárásjelentés

tr/p la

1977. október 22.

a meteorológiai intézet jelenti október 22-én, szombaton este:

kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: a reggeli köd felszállása után gyengén felhős, száraz, napos idő várható. a déli szél fokozatosan megélénkül. a várható legmagasabb hőmérséklet általában 14-19, a tartósan ködös helyeken 10 fok körül lesz./mti/

-. -

bb. 59. kgst tárgyalás a közúti közlekedésről

kf/kns/rj la

1977. október 22.

szombaton földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes vezetésével hazaérkezett a magyar küldöttség, amely részt vett a kgst közlekedési állandó bizottsága autóközlekedési és utügyi szekciójának az ndk-beli cottbus városában tartott 31. ülésén.

/folyt.köv./

19.25 rj

-40 -

RJ

bb. 59. / kgst tárgyalás... 1. folyt./rj

a tanácskozáson megvitatták az autóközlekedéssel, az utüggyel és a közúti forgalom biztonságával kapcsolatos együttműködés fejlesztésének tennivalóit. javaslatokat dolgoztak ki többek között a tagállamok nemzetközi autó főutvonalain diszpécser-rendszer kialakítására és a műszaki segélynyújtási rendszer bővítésére, valamint a kgst országok nemzetközi árufuvarozásának fejlesztésére. megvizsgálták az autópályák építésének és korszerűsítésének közös feladatait. /mti/

-. -

bb 60. Liszt ferenc emlékére: ünnepi hangverseny, koszoruzás - kiosztották a nemzetközi Liszt-hanglemez nagydíjat

t me/s bzs la

1977. október 22.

Liszt ferenc születésének 166. évfordulója alkalmából szombaton az zeneakadémián ünnepi hangversenyt tartottak. közreműködött michele campanella, a világhírű olasz zongoraművész, aki Liszt: valse impromptu, xv. magyar rapszódia című művét és gounod - Liszt: faust-keringőjét adta elő. ezután a máv szimfonikus zenekar oberfrank géza vezényletével Liszt: tasso és Les préludes című szimfonikus költeményét adta elő.

a hangversenyen adták át az előző évben megjelent legjobb Liszt-hanglemezeket megillető nagydíjat. a Liszt ferenc társaság alapítványát idén osztották ki harmadizben. az ez évi versenyen hat lemezt jutalmaztak. a kadosa pál vezette zsűri döntése szerint nagydíjat kapott az amerikai columbia cég és a szovjet melódia hanglemezgyártó közös lemeze, amely lazár berman közreműködésével készült. díjnyertes andre granat, valamint robert silverman lemeze, amelyet az amerikai orion cég jelentetett meg. nagydíjjal jutalmazták a francia pathé marconi emi cég kiadványát: cziffra györgy hangfelvételét, az nszk-beli pol.ydor cég lemezét, amely herbert von karajan közreműködésével készült, valamint az angol pye rekords cég lemezét, az ünnepi műsoron is szereplő michele campanella játékával. a díjakat kiss kálmán, a Liszt ferenc társaság társelnöke, a magyar rádió elnökhelyettese és kadosa pál adta át.

az évforduló alkalmából szombaton a Liszt ferenc társaság, a zeneművészeti főiskola, az mta zenetudományi intézete és a hazafias népfront vi. kerületi bizottsága képviselői megkoszorúzták Liszt ferenc emléktábláját a zeneakadémia népköz-társaság uti, egykori épületének falán. /mti/

-. -

19.47/bzs

- 41 -

R

bb. 61 hazaérkezett bukarestből

kné/rj la

1977. október 22.

a vöröskereszt xxiii. nemzetközi konferenciájáról és a xxxiv. kormányzótanácsi ülésről a dr. pesta lászló, az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának elnöke vezette kormánydelegáció, valamint hantos jános főtábornok vezetésével a magyar vöröskereszt küldöttsége. velük együtt érkezett dr. nguyen van tin, egészségügyi miniszterhelyettes, alelnök vezetésével a vietnami vöröskereszt háromtagú küldöttsége, amely a magyar vöröskereszt tevékenységével, valamint a magyar egészségüggyel ismerkedik majd és részt vesz a magyar vöröskereszt v. kongresszusán. /mti/

-.-

bb. 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

rj la

1977. október 22.

40. német nemzetiségi tájház
  41. szlovák gasztronómiai napok /7. jav./
  42. új bauxitbánya
  43. magyarországra látogat az osztrák külügyminiszter /8. jav./
  44. az osztrák külügyminiszter életrajza
  45. egymást segítik a gazdaságok
  46. gáspár sándor hazaérkezett
  47. saronov és szmirmov nyilatkozata /10. jav./
  48. puja frigyess fogadta binh asszonyt
  49. a brazil kp főtábornokának látogatása /embargó 0.30 óráig/
  50. elutazott a vietnami delegáció /9. jav./
  51. új évad a népművészek színpadán
  52. karikatura kiállítás
  53. színházak vendégjátékai kecskeméten
  54. kommunista szombat
  55. lottó nyereményjegyzék /11. jav./
  56. bórdiszműves fiatalok vetélkedője
  57. magyar internacionalisták köszöntése /12. jav./
  58. időjárásjelentés
  59. kgst tárgyalás a közúti közlekedésről
  60. ünnepi hangverseny, koszorúzás liszt születésnapján /13. jav./
  61. hazaérkezett bukarestből pesta lászló és hantos jános
  62. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztő: izsák erika, lakatos erzsébet

21.45 rj

-42 -

60.008/X

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. október 23. v a s á r n a p

bb 1. a vízművek

be-ju hgy

1977. október 23.

közli, hogy vasárnap reggel a iv. kerület bajcsy zs. uton el-törött a fővárosi vízművek 700 milliméteres átmérőjű főnyomó-csőve. a helyreállítási munkálatok megkezdődtek, de előrelát-hatólag vasárnap éjjelig az újpest városközpont lakótelepnek a bajcsy zs. uttól keletre eső részén vízhiánnyal kell számol-ni. kéri a lakosság szives türelmét. /mti/

-.-

bb 2. elutaztak a portugál szakszervezeti tisztségviselők

be-ju ie

1977. október 23.

vasárnap elutaztak hazánkból a portugál cgtp-intersindical tisztségviselői, akik a szot egyhónapos tanfolyamán vettek részt. a portugál szakszervezeti vezetők a tanfolyamon a magyar szak-szervezetek szerepét és tevékenységét tanulmányozták, s ipari és mezőgazdasági üzemeket, kulturális, szociális és szakszerve-zeti intézményeket látogattak meg. /mti/

-.-

12.05/ju

V. B.

- 1 -